



www.20187.org.tw

#屏東月聚會

屏東愛團空中月聚會

背書少一點～讓你成為身心靈均衡的人

整理/096期故事長 2022-10-05

2022年9月屏東愛團空中月聚會

主題：背書少一點～四招教你會玩又會讀書

主講：劉家宏老師

影片連結：

<https://www.youtube.com/watch?v=BmYRIrKw2I&t=1s>

疫情讓世界的生活運作變化甚多，屏東愛團自111年6月起將十多年來規律的月聚會改成空中聚會的模式進行。

每個月連結一段時間長度約20分鐘的影片，同學們可以找適合的時間自行觀看，然後在留言處留下心得分享，算是完成月聚會的參與。

9月月聚會的五字意涵是背書少一點，愛講堂影片是〈四招教你會玩又會讀書〉，講者是107期的劉家宏老師。



我以前學生時代最羨慕的，不是讀書名列前茅的人，而是會玩又會讀書的人，因為實在太厲害了！明明時間都一樣，為什麼書都讀了，連玩樂也沒漏掉！

不過，我身邊沒認識這樣的人，那樣厲害的人都是聽說的。這次，不再只是聽說，而是真的可以看見當事者分享，看劉家宏老師帶領學生的方式，讓學生不當“背多分”、“講光抄”而是動腦也動手，用行動把青春活力展現出來，學生遇見這樣的老師真是幸福。

希望家長們也能想一想，教育強調帶得走的能力，指的就是學生懂得動腦思考，並用行動實現想法，在行動中修正與學習，不要認為安靜的讀書才是重要的。

BY 015期 陳秀芬

以下是參與空中月聚會同學的分享，謝謝她們寫出內在情感的學習與省思。

1. 秀芬

《愛講堂》影片從發想、找講師、行政、錄影、後製影片.....都是總團部與愛團志工一起完成的。

所謂三人行必有我師，講師不必一定要名師，愛團裡面就人才濟濟，有人才不稀奇，難能可貴的是願意撥空參與與付出，屏東愛團也曾邀請我們在地同學開講，可惜沒錄成影片。

聽演講未必能立竿見影發生立馬的改變，但是，無論是語錄、影片，想做的便是提醒大家，這世界很大，世間事很多，人的差異性也超巨大，如果你有困境，不論大小，要相信自己，一小步一小步的調整，有一天，你就能回望感謝自己的願意與勇氣，當初那個自限與自怨的圈圈，你已經留給昨日了，

今日，你有了新的境地，那怕還有新困境，你知道你還是會往前慢慢走出新天地的。❤️🌸

2. 淑萍

家宏老師在孩子有一段空檔的時間，讓孩子們進行了一段課業外的比賽，生活上的學習，也增加孩子不一樣的視野與經驗，如何讓孩子玩到變成王，成為領域中的第一個，我們期待孩子會玩又會讀書，有4招很實用的方法，這也是家宏老師的爸爸從小給他的教育，無形中深植在他身上，陪伴孩子長大，參與孩子的生活，讓孩子用他的特質在人生中完成許多事，這樣的教育是我們最希望看見的

臉書社團文宣：

屏東愛團2022年9月空中月聚會

●愛團聚會儀式

♥愛團團歌 <https://youtu.be/0pGGHttP6Kg>

♥朗頌「愛你一輩子」五字名言

愛心回原點---愛你 原來的模樣 讓你做自己

寧靜多一點---讓你 身健康 心寧靜 人平安

意義多一點---讓你 成為一個身心靈均衡的人

背書少一點--讓你 終身喜愛學習 靈活有創意

指揮少一點---讓你 獨立思考 團隊合作 成為好公民

♥朗頌「守護志工諾言」

我願意遵守守護團志工規章，奉行下列三事：

一：實踐「愛你一輩子」的銘言。

二：弘揚「愛你一輩子」的理念。

三：參與「全國孩子支持網」的服務志業。

♥朗頌「守護團願景」

看到每個生命存在的目的與尊嚴

建立肯定多元價值的機制

創造自由開放的成長空間

♥ 9月／背書少一點～讓你成為身心靈均衡的人

♥ 主題：背書少一點～四招教你會玩又會讀書

📌 內容簡介：

什麼叫做「玩」，是老師也是志工的家宏說：「玩，不是大家印象中的在家整天滑手機，而是有元氣、能夠資取到資源，而在自己喜愛的領域玩出一片天的人。」

一個懂得思考且自主學習的孩子，會找出讀書的方法、瞭解知識背後的意義，就算只是玩手機遊戲，也會動腦袋去思考玩法、設想策略。但，我們要如何去培養出獨立思考的孩子呢？家宏以自身經驗，提出四招分享給家長，創造一個環境，讓孩子從中思索，進而引發解決問題的慾望。同時也不藏私地分享四本教養好書，從心法、療癒到實戰，讓家長們可以按圖索驥，從好書中獲得教養的方法。

📌 講師：劉家宏老師

*愛你一輩子守護團107期培訓守護志工

*愛你一輩子守護團108期培訓主持人

*明德國中家長成長班47期班長

*現任四集補習班負責人

*曾任滬江高中數學老師

♥ 影片連結

<https://www.youtube.com/watch?v=BmYRImrKw2I&t=1s>